

Турнир по бильярду среди работников ОАО «СветлогорскХимволокно»

**ТУРНИР ПО БИЛЬЯРДУ**



стр. 4

Инженер по пожарной безопасности ООТ Виталий СЕМЕНЦОВ о надёжных средствах пожаротушения.

**ПОЖАРНОЙ ВСЕМ БЕЗОПАСНОСТИ!**



стр. 2

Слесарь ЦППП Василий ЛАТУШКИН о мире музыки и не только.

**РАБОТА - ХЛЕБ, ПЕСНЯ - ЛЕКАРСТВО**



стр. 3

Чат-бот с генеральным директором



@GDSOHIM\_BOT

задай свой вопрос!



ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «СВЕТЛОГОРСКИХИМВОЛОКНО»

# ХИМИКИ

№5 (4572)  
9 февраля  
2024 года

himiki.sohim.by

Издаётся с 20 октября 1965 года

ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЁТА

## ЗА НАМИ ПРОИЗВОДСТВО, А ЗНАЧИТ, МЫ В ОТВЕТЕ

И хоть реальная жизнь далека от романтики, но именно романтика наполняет жизнь чувствами и эмоциями. У Роберта РОЖДЕСТВЕНСКОГО в одном из знаменитых его стихотворений есть строчки: «Всё начинается с любви: и озаренье, и работа...». История Наталии МАЛЕЕВОЙ, заместителя начальника цеха (по технологии) ЦКиТП, тоже начиналась с любви.

Имя Наталии МАЛЕЕВОЙ в 2023 году было занесено на Доску почёта предприятия.

С любви родителей, которые познакомились в Москве: папа родом из Светлогорщины, мама – из Подмоскovie. В скором будущем белорусский городок стал колыбелью молодой семьи КОХНО Михаила и Тамары.

С любви мамы. Сначала к своей профессии инженера-химика-технолога. Она 37 лет трудилась в ОАО «СветлогорскХимволокно», была удостоена звания «Заслуженный работник объединения» и на заслуженный отдых уехала в должности заместителя начальника ЦГВиТ-1.

С любви к дочери. Именно Тамара Васильевна повлияла на выбор профессии Наталии МАЛЕЕВОЙ.

- В школе я любила химию, но кем хочу быть, не представляла, - рассказывает про себя заместитель начальника ЦКиТП. - Мама предложила выбрать технологический ВУЗ, за что сегодня очень ей благодарна и рада, что однажды прислушалась к её совету.

Так, в 2001 году после окончания школы, Наталия Михайловна поступила в Могилёвский технологический институт, и 1 августа 2006 года дипломированный инженер-химик-технолог прибыла трудиться в ОАО «СветлогорскХимволокно». Начинала в ЦГВиТ-2 инженером-технологом.

- До этого момента я ни разу не была на нашем предприятии: ни на экскурсии, ни у мамы на работе и даже преддипломная практика у меня была на Могилёвском «Химволокно». Первое, что впечатлило, так это масштабы нашего предприятия, огромные территории, лабиринты коридоров.

Впечатлило, но не испугало. С интересом молодой специалист начала вникать в производственный процесс.

- И первое, с чем я столкнулась, это чёткое понимание того, что знания, полученные в институте – это одно. Это, скорее, общие понятия о технологии и базовые знания о различных её направлениях. На практике всё гораздо сложнее и, вместе с тем, интереснее. Процесс текстурирования и процесс получения ниточки непосредственно на производстве - для меня это было новым. Первые, кто меня поддержал и помог, кто давал дельные советы, подсказывал и направлял, это – мама и первый руководитель Владимир Юрьевич ИВАНОВ, который на тот момент возглавлял ЦГВиТ-2. У них за плечами огромный опыт работы, а у мамы, и опыта работы технологом, знания и мнение этих двух людей были для меня авторитетными и важными, - заметила в разговоре заместитель начальника ЦКиТП.

Производственная жизнь со всеми её ежедневными хлопотами-вопросами-задачами затянула. После выхода из декретного отпуска Наталия Малеева вернулась в ЦГВиТ-2, но уже в качестве старшего мастера.

В 2015 году на ЗПТН создаётся изменённая структура, объединившая всех технологов цехов, - технологический отдел ЗПТН (далее ТО), в котором Наталия Михайловна курировала технологический процесс ставшего родным ЦГВиТ-2, а через год стала ведущим инженером-технологом ТО ЗПТН по цеху крашения.

И снова волнение, но не страха, и снова поддержка

« Производство работает, движется, бурлит, здесь работают профессионалы.



мамы, её авторитет вселяли уверенность, а сам ритм цеха давал ощущение родной стихии.

- Для меня ведение технологии крашения был тяжёлым и ответственным этапом, потому как до этого периода в ЦГВиТ-2 были машины текстурирования, далее машины двойного кручения, перемоточные машины.... Мы только нарабатывали нить на перфорированном патроне, предназначенную для крашения, но сам процесс крашения, используемое сырьё (ТВВ и красители), специфику этого производства я абсолютно не знала, - заметила в разговоре замначальника цеха. - Это была совершенно новая тема: новые технологии, новые вспомогательные вещества, их сложные названия и назначение каждого, применение, подбор параметров и дозировок ТВВ, контроль процесса вплоть до выхода готовой качественной продукции, которая будет соответствовать стандартам и удовлетворять спрос наших потребителей.

На протяжении 2015-2016 годов в цехе крашения прошла серьёзная реконструкция: смонтированы 4 новых аппарата, сушильная установка, автоматическая система дозирования ТВВ и красителей, технологиями разработана пошаговая программа производственного процесса от загрузки до непосредственно процесса крашения.

- Если мне что-то было непонятно, я не стеснялась спрашивать в первую очередь у рабочего персонала - помощников мастера, красильщиков... Спасибо коллективу цеха крашения, который мне помогал, подсказывал, направлял... Я готова была учиться и получать новые навыки, и благодаря их опыту и знаниям, я смогла стать достойным ведущим ин-



- Выборы - одна из форм участия граждан в управлении государством. В детстве родители брали меня с собой на участок для голосования, баловали сладостями из буфета, - вспоминает Владислав МОНИД, ведущий инженер-технолог ЦППП - Вопрос участвовать в избирательной компании или нет, передо мной не стоит. Это мой гражданский долг! Меня волнует как живёт моя семья, дети, родные и близкие, какое у них будет будущее.

- Единый день голосования показывает как важен каждый гражданин для своего государства - говорит Антон ЗИНЬКОВ, аппаратчик приготовления ЦППП - Жду день голосования с нетерпением, хочется исполнить свою обязанность как гражданином и внести вклад в будущее страны.

2



**Новые назначения**

**НОВОСТИ**

**АЛЕКСЕЙКОВ Игорь Дмитриевич**, главный экономист, с 1 февраля 2024 года назначен заместителем генерального директора (по экономике и финансам).

**НАУМЕНКОВ Денис Викторович**, директор завода полиэфирной текстильной нити, с 1 февраля 2024 года назначен заместителем генерального директора (по идеологической работе и социальным вопросам).

**БОГДАН Яна Александровна**, ведущий бизнес-аналитик отдела реализации и внедрения, с 1 февраля 2024 года назначена начальником отдела информационных технологий.

**БУЧА Максим Фаддеевич**, начальник отдела эксплуатации программно-технических средств, с 1 февраля 2024 года назначен начальником отдела информационной безопасности и системного администрирования.

**ВОРОБЬЕВА Елена Олеговна**, специалист по организации закупочной деятельности отдела экономической безопасности и анализа коммерческой деятельности, с 1 февраля 2024 года назначена начальником отдела организации закупочной деятельности.

**ГВОЗДЬ Анастасия Анатольевна**, заведующий архивом общего отдела, с 1 февраля 2024 года назначена начальником общего отдела.

**По информации ЦИК**

**На 110 депутатских мест в Палате представителей будут претендовать 265 кандидатов в депутаты.**

По информации ЦИК, среди кандидатов в депутаты Палаты представителей 112 членов партии «Белая Русь», 33 члена Коммунистической партии Беларуси, 36 членов Либерально-демократической партии, а также 22 члена Республиканской партии труда и справедливости.

Карпенко подвел итоги этапа регистрации кандидатов в депутаты.

Что касается лидирующих сфер деятельности, то среди кандидатов в депутаты Палаты представителей 82 человека работают в сфере науки, образования, здравоохранения, культуры и спорта, 50 - в государственных органах, еще 49 - в промышленности, транспорте и строительстве.

На 12 514 мест в местных советах депутатов будут претендовать 18 802 человека. Среди них 5187 кандидатов являются членами партии «Белая Русь», 700 - Коммунистической партии Беларуси, 215 - Либерально-демократической партии, 484 - Республиканской партии труда и справедливости.

Подробные сведения о регистрации кандидатов в депутаты размещены на сайте ЦИК Беларуси.

**БЕЛТА.**

**Прямая линия**

**13 февраля с 11.00 до 13.00**

на ваши вопросы ответит заместитель генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам **НАУМЕНКОВ Денис Викторович** тел. 9-58-22

**ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЁТА**

**ЗА НАМИ ПРОИЗВОДСТВО, А ЗНАЧИТ, МЫ В ОТВЕТЕ**

1 инженером-технологом ТО (по крашению нитей). Для меня работа в цехе ближе по духу. Производственный процесс нестабилен. Здесь не бывает так, что, образно скажем, 1 января ты нажал кнопку и можешь расслабиться, дескать, машина всё сделает за тебя. Нет! Здесь постоянное движение: контроль работы оборудования в первую очередь, а также кроме отработки режимов крашения различных ассортиментов с учетом сложности цвета, влияние ТВВ и красителей, и выхода готовой продукции ты принимаешь участие в решении производственных вопросов, культуры производства, общаешься с коллективом и, безусловно, выполнение основных обязанностей технолога, - рассказывает Наталия МАЛЕЕВА.

И вот уже, казалось бы, Наталия подстроилась к новым производственным будням, как на ЗПТН происходит объединение цехов крашения и трикотажных полотен. Предложение поработать в должности заместителя начальника цеха (по крашению нитей) в феврале 2021 года, а далее уже в должности заместителя начальника цеха (по технологии) в июле 2022 года, объединённого и образованного таким образом новым структурным подразделением ЦК и ТП, вновь заставило переживать.

- Признаюсь честно, сопротивлялась новой должности, - продолжает разговор замначальника цеха. - У меня для сомнений было немало причин. Во-первых, специфика производства трикотажных полотен мне была практически незнакома. Во-вторых, удалённость участков друг от друга и много видов оборудования, многостадийность процесса производства трикотажных полотен (вязание, крашение, отделка, ворсование, перемотка, разбраковка, сортировка и упаковка). С одной стороны, были сомнения и переживания, но вместе с тем, понимала, что надо двигаться, развиваться. Здесь хорошим моральным стимулом, опорой для меня стали слова поддержки моих непосредственных руководителей - начальника



**В ЦКиТП слева направо: инженер-технолог Анна СИДОРОВИЧ, начальник цеха Елена КОХНО, заместитель начальника цеха Наталия МАЛЕЕВА и инженер-технолог Светлана ШИБЕКО (фото из архива).**

ЦКиТП Ирины КОХНО, заместителя директора ЗПТН по ТКК Ольги ЯЦЕВИЧ и заместителя директора ЗПТН по производству Игоря СИЧКОВСКОГО.

Наталия МАЛЕЕВА вновь ступила в новую для себя воду:

- Я Рак не только по гороскопу, но и по жизни: «шаг вперед, два назад» - улыбается собеседница.

Так, с одной стороны, начался новый виток, а с другой - опять с нуля, опять всё заново.

- Процесс производства трикотажных полотен осваивала с самого начала - с вязания, но! Вяжем-то мы с нашей ниточки. Как говорят, не так страшен волк, как его малюют. А скорее, как мы себе его малюем. Производство работает, движется, бурлит, здесь работают профессионалы. Мои коллеги - технологическая служба - это девчата, с которыми мы практически все ровесницы, практически все одновременно пришли работать на предприятие и работаем в одной связке. Технологию по вязанию Татьяна МАКАРЧУК посвятила в тонкости технологического процесса вязания и вот год прошёл. Работаем дальше. На любом производстве самое главное - взаимное сотрудничество, поддержка, исполнительность, ответственность и не бояться принимать сложные решения,

не бояться рисковать. На сегодняшний день у меня отличная команда, я освоила процесс, как крашения нитей, так и процесс получения трикотажных полотен, благодаря моим знаниям и знаниям моих коллег мы сможем многого достичь. Теперь это мой родной и любимый цех - мой ЦКиТП, - замечает Наталия.

Кстати, мама Тамара Васильевна 13 лет как на заслуженном отдыхе.

- Интересуется, сопереживает и в частности, переживала, когда меня переводили в цех крашения и когда цеха объединили, в результате чего был образован ЦКиТП, - делится заместителем начальника. - Для неё это совершенно новое в технологии. Тем не менее, поддерживает, переживает, как каждая любящая. Всяко было и, порой, и без паники, но! И будет новый день, и будут новые дела. Всё переживаемо. За нами производство, а значит, мы в ответе.

Ответственность, пожалуй, главный принцип в работе и по жизни у Наталии МАЛЕЕВОЙ. Когда она узнала, что её имя будет занесено на Доску почёта предприятия, разволновалась:

- Первым делом позвонила маме, ведь в моих успехах немалая заслуга и её. Всё начинается с любви...

**Елена ВОЛОДИНА.**

**ПОЖАРНОЙ ВСЕМ БЕЗОПАСНОСТИ!**

**ДАТА**

**Вот ведь как бывает, что даже у огнетушителя есть свой День рождения! 7 февраля 1863 года американский инженер Алан Крей запатентовал устройство для тушения пожаров. Этот день и считается Днём рождения укротителя огня. Производство огнетушителей давно поставлено на конвейер и, как вы понимаете, каждое учреждение, организация, предприятие должны быть ими укомплектованы. А как у нас на предприятии? - подробностями этой стороны вопроса мы заинтересовались у инженера по пожарной безопасности ООТ Виталия СЕМЕНЦОВА.**



По информации Виталия Владимировича, в ОАО «СветлогорскХимволокно» 1896 единиц огнетушителей и каждый из них имеет свой регистрационный номер.

- В это число входят как малообъемные вместимостью от 4 до 5 литров, так и объемные 80-литровые огнетушители, - рассказывает инженер по пожарной безопасности ООТ. - На предприятии применяется два вида огнетушителей: порошковые и углекислотные. Это на сегодняшний день самые надёжные средства пожаротушения. Пусковой механизм у них одинаковый: чека, пломба, рукоятка пистолетного типа. Достаточно знать, как пользоваться, а порошковый он или углекислотный, не важно.

Инструкция по применению есть на каждом огнетушителе - это обязатель-

ное условие. Согласно соответствующему постановлению МЧС Республики Беларусь, каждое помещение, должно быть обеспечено средствами пожаротушения.

- Кроме того, каждый гражданин должен знать и соблюдать правила пожарной безопасности, - заметил в разговоре Виталий СЕМЕНЦОВ. - Наша служба проводит не только занятия, на которых обучает и проверяет знания правил использования огнетушителей, но осуществляет контроль эксплуатации средств тушения. Огнетушитель - это не просто бочонок, который однажды поставили в уголок, и он служит вечно.

У каждого огнетушителя свой срок службы. - В последнее время производители пишут, что срок службы огнетушителей 10 лет. При наличии на нём коррозионных следов он списывается. Имеющиеся на учёте предприятия огнетушители перезаряжаются каждые 5 лет, независимо от объёма, от показателя давления на индикаторе. Он может быть исправен и давление в норме, но! Свойство порошка должно быть проверено. Если же огнетушитель был в использовании или в нём обнаружена неисправность, перезаряжается он независимо от установленного срока. Углекислотные огнетушители перезаряжаются в зависимости от веса. Если с каждым годом вес углекислотного огнетушителя уменьшается на 50 грамм и более, то он изымается и сдаётся на перезарядку.

Все структурные подразделения укомплектованы огнетушителями. Их количество зависит от пожарной загрузки (к примеру, продукция и сырьё в цехе горячее) и площади помещения.

- К примеру, в ЦНМ, ЦТиПО и ЦСХиОГ кроме 4 и 8-литровых установлены 40 и 80-литровые огнетушители. КТЦ, ЦППП имеют большие площади и большую пожарную нагрузку, поэтому укомплектованы большим количеством порошковых огнетушителей. Для примера: в КТЦ - 250 огнетушителей, ХПЦ - 143, ЦППП - 102.

80-литровые объёмные средства тушения предприятие использует сравнительно недавно и как показало время, за 5 лет их эксплуатации претензий к ним нет. Давление держат хорошо, корпуса в целостности.

- Слава богу, много лет огнетушители на предприятии используются только в учебных целях и на соревнованиях цеховых пожарных дружин, - замечает Виталий Владимирович.

Заинтересовал нас и такой момент: что если человек в момент чрезвычайной ситуации не сможет воспользоваться огнетушителем, растеряется.

- Это неправильно! - считает инженер по пожарной безопасности ООТ. - Человек должен знать и уметь, как пользоваться огнетушителем. Для этого и проводятся наши занятия. Есть категория людей, которые боятся подойти к огнетушителю, думая, что он взорвётся в руках. Такого не может случиться. Более того, пока не выдернул чеку, ничего с огнетушителем не произойдёт.

И встречающиеся видео в интернете, где в результате неосторожного действия с огнетушителем человек чуть ли не улетает, Виталий Владимирович считает фейком, а им верить, сами понимаете, это себя не уважать.

Так что, пожарной всем безопасности!  
**Елена ВОЛОДИНА.**



## Мир интересов



## РАБОТА - ХЛЕБ, ПЕСНЯ - ЛЕКАРСТВО

Летом прошлого года заводская самодеятельность пополнилась новым именем - **Василий ЛАТУШКИН**. Баритон исполнителя украсил женский в своём большинстве состав самодеятельности и, конечно, привнёс разнообразие в репертуар.



Истории предприятия фамилия ЛАТУШКИН знакома. Десять лет назад газета «Химики», готовя цикл публикаций, посвящённых юбилею предприятия, рассказывала о Николае ЛАТУШКИНЕ: «Получение первой кордной нити в ту легендарную ночь с 31 декабря 1964 на 1 января 1965 года было доверено помощнику мастера Николаю ЛАТУШКИНУ и операторам Евдокии БУТЫРЛЕВОЙ и Марии АНДРУХОВОЙ». Пройдёт практически 60 лет, и уже сын Николай Васильевича, названный в честь деда, перешагнёт проходную предприятия, а его голос будет радовать химиков.

Голос и музыкальность у Василия от мамы (она тоже трудилась на предприятии). Путь к пению начался с увлечения игрой на гитаре. Старший брат показал тогда ещё 11-летнему Василию первые аккорды на потрескавшемся, не раз подклеенном инструменте, и спустя несколько лет тот уже играл на купленной родителями гитаре во дворе для друзей, покоряя сердца девочек. Мама, увы, этого момента не застала. В возрасте 45-ти лет она не перенесла второго инсульта.

Увлечение музыкой стало спасительным кругом для Василия. Дворовое пение под гитару мотивировало. Попавшее однажды на глаза объявление, зазывавшее юные таланты принять участие в фестивале «Провинция», привлекло внимание 20-летнего парня: а почему бы и нет? Взяв с собой гитару, Василий отправился во Дворец культуры химиков.

— Меня послушал известный в городе певец и музыкант Валерий ЮРКОВЕЦ, - рас-

сказывает собеседник, - одобрил и предложил попробовать поработать над песней из репертуара ансамбля «Сябры» и исполнить её на конкурсе.

Участие в фестивале «Провинция-93» стало первым серьёзным испытанием. Василий дошёл до финала конкурса, где соперницей была девочка, которая и опередила всего на 1 голос. Однако, способности молодого человека не остались незамеченными. Василия пригласили в хоровую капеллу «Лира» при ДКХ, коллективом которой тогда руководила Ирина ШУЛЬГА. Там он, кстати, познакомился со своей будущей супругой (она работает в КТЦ).

— В хоре я занимался пару лет, но хор не поставит вам голос. Там главное ноты, держать свою партию, а ещё и с уходом руководителя у меня угасла мотивация заниматься дальше, - заметил собеседник.

Но не желание петь. На удачу, Василия ЛАТУШКИНА нашла Тамара РАДЕВИЧ, профессиональный музыкант, которая в своё время пела в Иркутской оперетте. Так началось сотрудничество профессионала и любителя и, как выяснилось, единомышленников.

— Тамара Ильинична стала для меня наставником, - продолжает разговор Василий ЛАТУШКИН. - Она перешла работать в Дом культуры энергетиков (далее ДКЭ), организовала опереточную студию «Рампа» и по-прежнему даёт уроки вокала. Без этого нельзя. Голос и пластику голоса надо поддерживать. Это как в танцах - надо держать форму. Кстати, в студии «Рампа» занимаются Маргарита КЛИМОВИЧ, Светлана ЛИТОШ, голоса которых хорошо знакомы химикам.

С того стартового фестиваля «Провинция-93» прошло 30 лет. За эти годы Василий Николаевич участвовал во многих конкурсах, пел на разных сценах, для разной публики. Сцена стала хорошей школой.

— Не могу петь под фонограмму, - искренне добавляет он. - Живое исполнение развивает голос, во время пения у тебя совсем другое восприятие зрителя и тебя зрителем. Это как раз про те самые мурашки, которые испытывает и исполнитель, и зритель. Происходит обмен энергетикой.

Василий уверен, что сцена дисциплинирует и учит, как вести себя, учит разумной самокритике.

— Любителю ведь никто не показывает, как держаться на сцене, а распушенности сцена не терпит. Часто за лестью или нежеланием ненароком обидеть люди дают только положительную оценку твоему выступлению, осыпают комплиментами. Сейчас, к счастью, есть много возможностей оценить своё выступление со стороны. Достаточно снять себя на телефон. Погрешности видны сразу. Это и есть воспитание здоровой самокритики к себе. А лесть можно распознать

только повзрослев.

Оглядываясь назад, Василий ЛАТУШКИН знает, что сказал бы себе тогда, 20-летнему парню, рискнувшему попробовать себя в фестивале талантов «Провинция-93». Эти слова можно смело адресовать молодым людям, для которых песня и музыка — лекарство души.

— Долой застенчивость, не бойтесь пробиваться, старайтесь, ставьте перед собой цели и только вперёд! — говорит Василий ЛАТУШКИН.

На предприятии он трудится недавно - с июня 2023 года в ЦППП слесарем, но с первых дней активно участвует в заводской самодеятельности. Папа не дожил до того момента, когда сын продолжит династию ЛАТУШКИНЫХ. Он ушёл из жизни в 2021 году, в разгар пандемии.

— Каждый день вспоминаю родителей. Они никогда не были против моего увлечения музыкой. Их не раздражало моё тогда совсем неумелое брэнчание на гитаре. Понимали, что сын развивается, учится. С пониманием относилась и вторая супруга отца. Увы, она пережила его только на 10 дней, а вместе они прожили 33 года. Коронавирус унёс их жизни.

Василий Николаевич благодарен родителям, сумевшим вложить в сыновей умение ценить и уважать любой труд, стремление к прекрасному. Пение не стало профессией Василия ЛАТУШКИНА, но оно стало той душевной ценностью и необходимостью, требующей особого к себе отношения. Профессии, которые освоил за годы труда Василий, лишены романтики. Среди них несколько строительных специальностей, так что, если понадобится, Василий Николаевич со знанием дела и дом построит, и крышей его накроет, да и ещё на новоселье у себя сам споёт. И не только сам!

Семья для Василия ЛАТУШКИНА была, есть и останется тем основным причалом, который поддерживает в трудную минуту, даёт опору в будни, дарит крылья и вдохновение для новых открытий в творчестве, заставляет и мотивирует трудиться и достигать.

Дочери супругов ЛАТУШКИНЫХ 26 лет. Она, как и родители, человек творческий, в своё время окончила Гомельский государственный колледж искусств имени Н. СОКОЛОВСКОГО. Сейчас воспитывает сына. И, по словам папы, неплохо поёт.

Старший брат, который много лет назад показал Василию первые аккорды, не забросил увлечение музыкой и когда семьи ЛАТУШКИНЫХ собираются на совместных торжествах, получают, пожалуй, самые задушевные вечера.

Такие моменты дорогого стоят, в них простая аксиома: счастье - жить в мире, согласии и любви.

Елена ВОЛОДИНА.

Сегодня вязание одно из популярнейших и медитативных видов рукоделия. Мастера всех возрастов любят спицы и крючок за возможность создавать по-настоящему уникальные изделия, а также за спокойное душевное состояние, которое дарит вязание увлекающимся им людям. **Денис ЛУКАШЕВИЧ**, машинист автоматизированной линии крутильно-ткацкого цеха, за полгода создал более тридцати игрушек из различного вида пряжи.

После локдауна кажется вяжут все: британский спортсмен Том ДЕЙЛИ - на трибуне стадиона, певица ЛОРД - в перерывах между записью альбома, а Кристен СТУАРТ - прямо на ходу. Вяжут в тиктоке и в инстаграме. К слову, сегодня у этого хобби нет гендерной и возрастной принадлежности. Многие мужчины, взяв в руки спицы и крючок, начали создавать целые бренды вязаных изделий. Для них даже придумано новое слово - вязайнер.

Вязание игрушек — своеобразная ниша в этом виде рукоделия. В ней нет ограничений, каждый мастер создаёт свои уникальные и необычные фигурки.

Интернет пестрит различными предложениями: от милого медвежонка Тедди до героев современных мультфильмов и компьютерных игр. Как говорится, на любой вкус и кошелек. Но по-настоящему «живые» и «характерные» игрушки получаются далеко не у всех.

— Все зависит от того, сколько ты приложишь усилий и времени, - рассказывает Денис ЛУКАШЕВИЧ,

машинист автоматизированной линии крутильно-ткацкого цеха. — Без желания и любви к делу ничего не получится. Кроме того, в оформлении игрушки имеет значение и место расположения ушек или глазок, утяжки и множество других известных вязальщицу нюансов. И сколько бы ты не повторял героя, одинаковых не бывает, у каждого изделия свой характер и настроение.

Денис начал интересоваться вязанием еще в детстве. К слову, не только вязанием. Пробовал бисероплетение, вырезал из дерева, оригами, плетение бумажной лозы — все эти хобби были им изучены и опробованы.

— За что бы ни брался — все получалось, - вспоминает парень. — Вопрос, насколько задерживалось каждое увлечение.

Денис родился и вырос в Светлогорске, после окончания школы поступил в колледж на специальность «химик-технолог».

В 2022 году по распределению

## ТВОРЧЕСТВО «НА КРЮЧКЕ»

пришел трудиться в ОАО «СветлогорскХимволокно». На предприятии работает практически вся семья молодого специалиста. А бабушка — ДИКУН Наталья Ивановна — ветеран предприятия.

Задумываясь после работы о досуге, Денис ЛУКАШЕВИЧ вспомнил, что в детстве пробовал вязание спицами и крючком. Спицы, что называется «не зашли», а вот игрушки, вязанные крючком, заинтересовали. Заказал пряжу, инструменты, изучил видео и... первая игрушка была готова. Дальше — больше. Стал покупать схемы понравившихся изделий, всего за полгода более тридцати различных фигурок «ожили» в руках мастера.

— Нравится, что вязание - разностороннее занятие, без ограничений фантазии и возможностей. На одной фигурке можно экспериментировать: менять вид глазок, ушек, ротика, носика и получится новый герой.

Обычно Денис находит понравившуюся игрушку, пробует воплотить в жизнь. Если что-то не получается, обращается к более опытным мастерам за советом или схемами.

— Самая любимая и много раз мной повторенная игрушка — это дракон, вязал около семи раз для друзей и знакомых, - говорит Денис ЛУКАШЕВИЧ.

На создание одной игрушки у мастера уходит два-три дня.

— Прихожу с работы и вяжу, могу несколько часов поспать и за вязание, очень интересно что получится. Один из любимейших этапов в создании игрушки - ее оформление, создание мордочки. У меня на это уходит много времени и сил, ведь, как говорится: «без труда...», - делится мастер.



Вообще молодой человек считает, что в любом деле главное желание и опыт.

— Не умеешь - берись! Учись, пытайся и однажды дело пойдёт, появится результат.

Ольга МОРОЗ.



СПОРТ

# ТУРНИР ПО БИЛЬЯРДУ

**В корпоративной культуре большинства крупных предприятий важным элементом поддержания хорошей спортивной формы является ежегодное проведение спартакиад и отдельных состязаний.**

27 января на базе спортивного комплекса санатория «Серебряные ключи» прошел турнир по бильярду среди работников ОАО «СветлогорскХимволокно» и унитарных предприятий. Турнир прошел по одной из разновидностей русского бильярда - «комбинированная пирамида».

Такие спортивные состязания проходят в «СветлогорскХимволокно» второй год подряд и идут вне графика ежегодной спартакиады Общества среди структурных подразделений. В этом году турнир по бильярду был посвящен Году качества и собрал 12 спортсменов, желающих стать победителем этого спортивно-интеллектуального состязания.

В течение пяти часов в приятной дружеской обстановке продолжались упорные баталии, кипели страсти



и переживания участников турнира и до конца сохранялась интрига первых трёх призовых мест.

Победитель турнира – Александр СВЕТИЛОВ, главный врач санатория «Серебряные ключи», оказался самым результативным игроком турнира и по праву занял первое место.

Его соперник по финалу – Антон ПОВАРОВ (ЦСХиОГ) достойно сражался с победителем турнира, в итоге – второе место.

Закрыв тройку призеров Сергей БЭЛУЦЕЛ (ЦУВМ).

Победители награждены грамотами и ценными призами.

Инна СКИБА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## ПОМОЖЕМ СТАСЕ

**К работникам нашего предприятия обратилась мама юной жительницы Светлогорска – 12-летней Стаси ЯКИМОВИЧ. Мама просит помочь в оплате реабилитации Стасеньки в Институте С.МИЛОШЕВИЧА, Черногория.**

«Рождение Стасеньки было для нашей семьи долгожданным и счастливым моментом. И как гром среди ясного неба диагноз дочери: ДЦП, смешанная форма (спастико-атактическая) 2-3 ст. с выраженными двигательными (выраженный нижний парапарез, умеренный парез правой руки, лёгкий - левой руки) и умеренными координаторными нарушениями, подвывих обоих ТБС, симптоматическая фокальная эпилепсия детского возраста».

Чего нам удалось добиться за годы упорных тренировок? Стася уверенно передвигается с тростями. Учится в интегрированном классе в обычной школе. У неё есть помощник. В школе организована среда для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Я очень рада, что благодаря нашим общим усилиям у Стаси есть возможность развиваться в обществе ровесников.

Стася хорошо держится на воде, ныряет, задерживает дыхание под водой, может проплыть несколько метров. Прошу Вас помочь с оплатой

послеоперационного лечения моей дочери в Институте физической медицины, реабилитации и ревматологии им.С.МИЛОШЕВИЧА, Игало, Черногория. Реабилитация запланирована с 3 июня по 2 августа 2024 г.

Согласно счёту нам необходимо на оплату лечения и проживания **7627,50 евро, доп. расходов на авиабилеты и трансфер 1372,5 евро. Итого: 9000 евро.**

**Наши реквизиты:**  
благотворительные счета открыты в ЦБУ 322 ОАО «СБ Беларусбанк», г. Светлогорск, ул. Калинина, 10  
БИК АКВВВУ2Х УНП 100325912 для бел.руб. (BYN) IBAN: BY11AKBB 3134 0000 0679 6322 0322  
Транзитный счёт отделения Беларусбанк BY12AKBB 3819 3821 0003 1000 0000 для рос.руб. (RUB) IBAN: BY04AKBB 3134 0000 0679 0322 0322 для долларов США (USD) IBAN: BY94AKBB 3134 0000 0678 4322 0322 для евро (EUR) IBAN: BY18AKBB 3134 0000 0680 2322 0322



**Назначение платежа: Туник Галине Васильевне на лечение и реабилитацию за пределами РБ дочери Якимович Станиславы Евгеньевны.**

МТС +375292327484  
Услуга поделится балансом: \*363\*375 29 232 74 84\*сумма перевода# и вызов. Затем \*363\*код подтверждения# и нажать кнопку ВЫЗОВА  
Карта ОАО «СБ Беларусбанк» 4255 1901 2610 1651, 03/24  
Карта Сбербанк России 4276 4000 5237 8016

РОЧС

## БЕЗОПАСНОСТЬ - В КАЖДЫЙ ДОМ!



**Основными причинами возникновения чрезвычайных ситуаций по-прежнему остаются неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования, детская шалость с огнем. В большинстве случаев подобные происшествия являются результатом человеческой беспечности и пренебрежения правилами безопасности.**

Целью предупреждения пожаров и гибели людей от них с 1 по 23 февраля в Светлогорске пройдет республиканская информационно-пропагандистская кампания (акция) «Безопасность - в каждый дом!». Кампания будет проходить в 2 этапа. В рамках первого этапа основное внимание спасателей будут приковано к многодетным

семьям и семьям, где дети находятся в социально опасном положении.

Мероприятия второго этапа пройдут в торговых объектах, общежитиях предприятий и организаций, местах с массовым пребыванием людей. Присоединяйтесь к кампании, чтобы безопасностью царил и в вашем доме!

Поздравляем!

С юбилеем!

Олега Семёновича РОГОВА, Александра Георгиевича СТУКАЧА поздравляет коллектив ЦЭС! Желаем сибирского здоровья, финансового благополучия, успеха во всем, хорошей погоды дома и за окном, прекрасного настроения на каждый день!

Владимира Леонидовича КОРОБИНА поздравляет коллектив РМЦ! Передаём самые искренние пожелания счастья, нежности, исполнения желаний! Хорошего настроения тебе, жизнерадостной улыбки, новых, позитивных, ярких впечатлений и массы возможностей для творческого роста!

Ольгу Сергеевну ЮРЧЕНКО поздравляет коллектив КТЦ! днем рождения! Здоровья, радости и интересной жизни! Пусть сбываются мечты! Пусть дом будет полной чашей и, конечно же, чтобы тебя понимали, ценили, берегли и любили!

Елену Григорьевну ШУСТ поздравляет коллектив УХВ! Пусть всегда рядом будут те, с кем хочется поделиться радостью! Здоровья и долголетия, радости и позитива, понимания окружающих и любви родных! Пусть всё сложится так, как и было тобой задумано!

Леонида Владимировича ФИЛИПОВИЧА поздравляет коллектив ЦСХиОГ! Желаем настоящей благосклонности судьбы - всегда оказываться в нужном месте, в нужное время! Пусть жизнь будет наполненной позитивом, ничего важного не будет упущено, а все планы и мечты обязательно сбывались так, как было задумано!

С днём рождения!

Михаила Владимировича БОЛТРУШЕВИЧА, Михаила Васильевича ХОМЕНОКА поздравляет коллектив ЦЭС! Желаем счастливой жизни! Пусть сопутствуют удача, успех и любовь! Желаю твердо стоять на ногах и ощущать надежную поддержку рядом! Пусть в окна ваших домов всегда светят солнце, добро, любовь и взаимопонимание!

Ирину Александровну ЕСМАНОВИЧ, Олега Александровича ПЕСИКОВА, Василия Васильевича БУСЕЛА, Сергея Николаевича ЛЕПЕИКО поздравляет коллектив ЦТИПО! Желаем от всего сердца любви, счастья, здоровья, красоты, гармонии! Насыщенной жизни, приятных впечатлений!

Кириллу Олеговича ВОЙТЕХОВИЧА, Виталия Юрьевича ТИХОНОВА, Александра Михайловича ПОЛУЯНА, Владислава Михайловича ЦАРУНА, Владимира Андреевича ОСТРОВСКОГО, Григория Ивановича АНТОНЕНКО поздравляет коллектив ЦНМ! Пусть в жизни будет всё просто: просто счастье, просто забота, просто деньги. А когда все просто, то и жизнь становится понятной, и все вокруг добрее, и даже погода на улице всегда стоит замечательная.

Александра Николаевича ШИРАЯ, Александра Владимировича ДУБАСА поздравляет коллектив РМЦ! Пусть будет крепкою семья, спокойно на душе и радуют близкие! Улыбки, шутки, смех и радость пусть заходят в гости каждый день! А тревога, корысть и обиды, чтоб не нашли дороги к вашему порогу!

Наталию Васильевну ЗЛОТНИК, Наталию Михайловну САГОМОНЯН, Елену Сергеевну БОХАН, Анну Николаевну ГВОЗДЕВУ, Яну Юрьевну СУГРОВОВУ, Галину Николаевну РУДНИЦКУЮ, Михаила

Викторовича БЕЛОГО, Евгению Валерьевну ЛИПСКУЮ, Игоря Владимировича ЛИТОША, Ангелину Валентиновну КРАВЧУК, Ивана Михайловича ТРОЯНА, Светлану Иосифовну ДУМБЛЕВСКУЮ, Дмитрия Александровича БРЕЛЯ, Павла Александровича ГЛЮТОВА, Дарью Максимовну БАЙКОВУ, Ирину Алексеевну КЛИМЕНКОВУ, Галину Николаевну КИМБАЛЕНКО поздравляет коллектив КТЦ! Пусть Вселенная ответит на все заветные, давно загаданные желания словом «да». Пусть сложится калейдоскоп чудесных маленьких мгновений и событий в картину необыкновенного счастья. Пусть удаётся всё, к чему так долго стремились сердце и разум.

Надежду Сергеевну БУСЕЛ, Оксану Эдуардовну КОЛЕСНЕВУ, Ирину Александровну ПУГАЧ, Наталию Ивановну МАСКАЛЬЧУК поздравляет коллектив УХВ! Пожелаем прежде всего счастья! Пусть все стремления оправдаются, мечты осуществляются! Пусть удача станет вторым именем!

Василия Владимировича ДМИТРИЕНКО поздравляет коллектив метрологической службы! Желаем множество достижений в любых сферах! Пусть все задуманное обязательно получается! Счастья, здоровья и благополучия!

Владимира Владимировича ПОПКОВА, Юрия Николаевича ИСАЕНКО, Марину Викторовну МЕЛЬНИКОВУ поздравляет коллектив цеха ВКНКОСВ! Пусть сбываются все мечты, пусть жизнь дарит тебе много радостных сюрпризов. Любви, верности, достатка, здоровья, благополучия и гармонии с собой!

Ольгу Михайловну СОКОЛ поздравляет коллектив ЦСХиОГ! Желаем уюта в доме, теплоты, поистине женской мудрости и терпения, спокойствия на душе и радости на лице. Здоровья Вам и дорогим Вам людям, душевного комфорта, счастья в каждом дне!

Игоря Станиславовича ДАЙНЕКО поздравляет коллектив ЦПВиЖКО! Пусть новая страничка твоей жизни открывается улыбками друзей, вниманием и заботой тех, кто дорог. Пусть непременно сбывается то, что было загадано, о чём мечталось. Настоящего, неподдельного счастья!

Наталью Васильевну НОВИК, Инну Николаевну ЕГОРОВУ поздравляет коллектив ЦП! Желаем в каждом дне прекрасного настроения и поводов для радости. Крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть судьба будет благосклонна, оптимизма и хорошего настроения!

Игоря Геннадьевича ТОЛКАЧЕВА, Ивана Григорьевича РАБОКА, Ольгу Анатольевну СУШКО, Анну Андреевну СИДОРОВИЧ поздравляет коллектив ЦКТИП! Желаем прекрасного настроения, побольше позитива, положительных эмоций, благополучия, здоровья и любви!

Надежду Михайловну БОЛТРУШЕВИЧ поздравляет коллектив цеха УВМ! Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах, достатка и любви! Пускай Госпожа Удача всегда шагает в ногу, а все цели становятся реальными и достижимыми!

С рождением сына!

Андрея Ивановича ГОРЛЕНКО поздравляет коллектив ЦТИПО! Поздравляем счастливых родителей! Дай Бог ребенку и родителям крепкого здоровья, мира и покоя! Пусть у малыша будет прекрасный характер, растёт здоровым и добрым! Гармонии и достатка, любви и понимания вашей семье!

# ХИМИКИ

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»  
Газета издается с 20 октября 1965 г.  
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.  
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь.  
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Антон Васильевич ДРАПЕЗА

Вёрстка Ольги МОРОЗ

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЁВА, Ольга МОРОЗ

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.  
http://himiki.sohim.by  
E-mail: news@sohim.by



Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49,  
корреспонденты - (02342) 9-51-68,  
фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полесепечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1  
Формат А3, объем 1 печатный лист.  
Номер заказа 2777  
Подписано в печать 08.02.2024 в 15:00  
Тираж 2000 экз.